

Tamási Lajos: Piros a vér a pesti utcán (részlet)

Piros a vér a pesti utcán,
munkások - ifjak vére folyt,
- a háromszín-lobogók mellé
- tegyetek ki gyászlobogót.

A háromszín-lobogó mellé
tegyetek három esküvést:
sírásból egynek tiszta könnyet,
s a zsarnokság gyűlöletét

s fogadalmat: te kicsi ország
el ne felejtse, aki él,
hogy úgy született a szabadság,
hogy pesti utcán hullt a vér.

*Felelős kiadó: Ács Péterné
Szerkeszti: Kollégiumi médiaműhely*



Piros a vér a pesti utcán

A BABUS JOLÁN KÖZÉPISKOLAI
KOLLÉGIUM

DIÁKLAPJA

XIV.ÉVFOLYAM 48. SZÁM

2010. SZEPTEMBER-OKTÓBER

ÉLETMÓD

A tradicionális narancs

Az egyik legjobb dolog a narancsban az, hogy egy átlagos méretű példány tartalmazza egy napi C-vitamin szükségletünknek a kétszeresét! Tehát arany szabály, hogy napi egy narancsot el kell fogyasztanod! Nemcsak abban segít, hogy megelőzd a megfázást és az influenzát, hanem abban is, hogy elkerüljön a szívinfarktus és a rákos megbetegedés, hiszen rendkívül magas az antioxidáns-tartalma is. Napindítóként tökéletes egy pohár frissen facsart narancslé, mert a gyümölcs rostjai megtisztítják a beleidet, s felgyorsítják az emésztésedet is.

A keserű grapefruit

Nem kedveled a keserű, fanyar ízeket, ezért soha nem eszel grapefruitot? Rosszul teszed! Próbáld megbarátkozni a gyümölcssel, mert rendkívül magas az antioxidáns-tartalma. Egyesek citrancsnak is hívják, mert különlegessége, hogy nemcsak A- és C-vitaminban gazdag, hanem többféle B-vitamint is kimutattak benne, kitűnő immunerősítő, gyulladáscsökkentő és zsírégető is! Nemcsak a húsát használjuk fel, hanem a magját és a fehér színű belső hártyáját is. Gondoltad volna, hogy a grapefruitmag-olaj kb. 800 féle bakteriális, gombás és vírusos fertőzés kezelésére használható?! A magjából készült alkoholos oldat ecsetelőként is funkcionálhat. Fogyasztás előtt érdemes elkeverni egy pohár jó ízű folyadékban, s így nem is érzed majd, hogy kesernyész.

JELES NAPOK

Autómentes nap



Az Európai Unió szeptember 22-re AUTÓMENTES VILÁGNAPot hirdetett meg. A minden évben megrendezett esemény célja, hogy felhívja a figyelmet a motorizáció és az elavult közlekedésszervezés által okozott súlyos környezeti és egészségügyi problémákra. A rendezvényre először 1997-ben került sor a

franciaországi La Rochelle-ben. 2001 elején megszületett az autómentes napról szóló Európai Charta, melyet másodikként – az Unión kívüli országok közül elsőként – Magyarország írt alá.

Vásárosnamény is csatlakozott a megmozduláshoz egy gyalogos felvonulással, melyen az iskolák is részt vettek.

Könyvajánló

Szerző/Cím: Christopher Dell: Szörnyek könyve, a képzelet állatkertje

Témája: Természetfeletti lények

Röviden a könyvről: Az emberi fantázia fantasztikus és bizarr teremtményeit gyűjtötte össze könyvében Christopher Dell londoni művészettörténész. Bemutatja a farkasemberek, kutyafejű istenek, démonok, vámpírok születési körülményeit, életét, legyen szó művészeti alkotásban, népmesében vagy emberi álomban kísértő gonoszról. Ezt a könyvet azoknak ajánljuk, akik szeretik a misztikus teremtményeket

KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

Táncosaink a Hídi Vásáron



Szeptember 17-19. között megrendezésre került Vásárosnaményban a **Hídi Vásár** címet viselő hagyományőrző rendezvény. A szervezők célja a hagyományos vásári hangulat megidézése volt. A háromnapos programsorozaton megjelentek a népművészet és a népi mesterségek különféle képviselői, népdalcsoportok és népzenei, valamint táncsoportok is. Mellettük helyet kaptak a forgatagban a szórakoztatás más formái is, volt népi kosaras körhinta, bohóc és lufihajtogató is. Akik megéheztek, az **Ízek völgyében** házias, tájjellegű ételeket is megkóstolhattak. A rendezvény harmadik napján, vasárnap délután kollégiumunk táncsoportjának képviselőiben hét táncospár lépett fel. Bécsi keringőt, rumbát, cha-cha-chát és szambát adtak elő nagy sikerrel. Még az esős időjárás sem szegte táncosaink kedvét. Sikerüknek mindannyian örültünk, büszkék vagyunk rájuk!

Békés

2010. október 15-17. között kollégiumunk részt vett a Békési Nemzetközi Sporttalálkozón. Péntek délután indultunk el, az út nagyon hosszú volt, már alig vártuk, hogy elfoglaljuk a szobáinkat. A rendezvényen hat város szerepelt: Arad, Gyergyószentmiklós, Békéscsaba, Kolozsvár, Vásárosnamény és Békés. A fiú focicsapat a 3. helyezést érte el. A lányok is kitartóan küzdöttek a focipályán, de ez csak az 5. helyre volt elég. Tollaslabdában Palcsák Norbert 3. helyezést ért el. Asztaliteniszezőnk, Tóth József az első helyet szerezte meg. A sakkban Ésik Lajos harmadik, Nagy Edit első lett.

KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

Névadónk hete a kollégiumban

Október 11-13-a között került megrendezésre a Babus-hét. A hétfői napon elsős tanulóink körében válogattuk ki, kik legyenek azok, akik a névadónk életéről szóló vetélkedőn képviselhetik csoportjukat. 12-én, kedden délután Szászi Ilona tanárnő és Szlávik László tanár úr kíséretében Lónyára látogattak el elsőseink, ahol a temetőben megkoszorúzták Babus Jolán sírját. 13-án délután 15 órától ünnepi műsorral emlékeztünk névadónkra. Ezután a kollégium dolgozói nevében Ács Péterné igazgatónő és Brezovszki Zita tanárnő, a diákok képviselőiben Nagy Edit és Ésik Lajos koszorút helyeztek el a Babus-émléktáblánál. Az ünnepség után kezdetét vette a vetélkedő. Négy csapat közül szoros versenyben az „aranyos-csapat” szerezte meg az első helyet.

Elsős avatás magyar módra



Október 7-én 18 órától kezdetét vette a már nagy izgalommal várt elsős avatás. Az ünnepségre a Honfoglalás című film zenéjére vonultak be a diákok, akiket Árpád vezér vitézei vártak. Ezt követően esküt tettek elsőseink. Majd legfiatalabb kollégistánk megkapta a „Benji-cumit” és az emlékkönyvet, melybe fényképe is bekerül. A program folytatásaként a frissen felavatottak bemutatkozása következett. Majd a szokásos ünnepi vacsorára került sor, melyet a felsősök szolgáltak fel. Ezután fél tízig diszkózhattunk stúdióink jóvoltából.

TUDOD-E?

- hogy a leghosszabb szakálla egy norvég pasasnak volt; amikor meghalt, 533 cm-nek mérték. A szakáll ma is megtalálható a washingtoni Smithsonian Intézetben.
- hogy a leghosszabb női arcszőrzetet egy amerikai nő hordta az arcán, 36 cm hosszú volt
- hogy honnan ered az Óperenciás tenger kifejezés? A honfoglaláskor Magyarországhoz tartozott egy rész a mai Ausztria és Morvaország területéből. Itt folydogált az Ober-Enns folyó, ami az országunk határát jelentette akkoriban. Valószínűleg az erre vetődő vándorlegények rosszul ejtették ki az Ober-Enns nevét, s amikor hazatértek messzi útjukról, arról meséltek, hogy túl jártak még az "Óperencián is".
- hogy a dohánygyárak saját beismerésük szerint a citromsavtól a kakaóig 600 féle adalékot kevernek a különféle cigarettába.

Vicc

Az arab sejk fia Magyarországon tanul. Egy idő után levelet ír az apjának:
- Magyarország szép, az emberek aranyosak, és nagyon tetszik itt. Csak egy kicsit szégyellem magam, amikor az iskola előtt kiszállok az aranyozott Mercedesemből, a professzorom pedig éppen a villamosról száll le. Néhány nap elteltével sürgősséggel érkezik egy levél; benne egy csekk 1 millió dollárról és egy rövid üzenet a szülőktől: - „Ne hozz ránk szégyent, fiam! Vegyél magadnak te is egy villamost!”

KOLLÉGIUMBÓL JELENTJÜK

Beköltöztünk a koliba !



2010. augusztus 30-án kezdődött a beköltözés. A diákság nagy részét izgalommal töltötte el ez a nap. A felsőbb éves tanulókkal, barátokkal, nevelőkkel való találkozást már nagyon vártuk, míg az elsősöket az hozta lázba, hogy milyen szobatársakat, szobát kapnak. A nyári szünet, mint minden évben, most is igen hamar elrepült.

Augusztus 30-án az Arany János programos diákok költöztek be, és készülődtek a kulturális bemutatóra, 31-én pedig a többi gimnazista, szakközépiskolás és szakiskolás tanuló foglalhatta el szobáját. A beköltözést követően a művészeti csoport táncos és színi előadással szórakoztatta a szülőket és a diákokat.

Színházban járt a 9. évfolyam



Szeptember 30-án este az elsős kollégisták a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház előadására látogattak el. Shakespeare Rómeó és Júlia című előadását tekinthették meg. A darab nagyon látványos volt, rengeteg új színpadi elemet láthattunk benne, a jelmezek korhűek voltak. A diákok nagy része szerint a dajka és Lőrinc barát alakítása volt a legkiemelkedőbb. Az előadás végén többször is visszatapsolták a színészeket.